

致敬白衣天使

全市 22 名护士获表彰

□记者 刘昂

本报讯 今年5月12日是第112个国际护士节。为弘扬南丁格尔精神,致敬白衣天使,5月11日晚,市委宣传部、市卫健委、周口广播电视台联合举办了“2023周口最美护士”颁奖典礼,对10名“周口最美护士”、12名“周口优秀护士”和1个“周口最美护理团队”进行表彰。

本次评选活动以全市在职在岗、工作在临床一线的执业护士为候选对象,经过层层选拔,周口市妇幼保健院马亚华、项城市第一人民医院尹华丽、周口市

医院卢平、沈丘县人民医院李勤勤、西华县人民医院张莉、周口市第一人民医院张山山、周口市中心医院陆金平、扶沟县人民医院贺智慧、太康县第二人民医院程慧杰、周口市眼科医院韩苗苗被评选为“2023周口最美护士”。

在颁奖典礼上,记录短片播放了“最美护士”在日常工作中的动人故事,他们或许默默无闻、或许平凡普通,但正是他们用不离不弃的坚持、用无微不至的关怀、用仁心医术的付出,一次次重新点亮了生命的火焰。他们以实际行动践行了南丁格尔精神,充分展现了“敬佑生命、

救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医疗卫生职业精神。

此外,郸城县人民医院王兰、周口市第二人民医院刘晓溪、周口东新医院李继霞、鹿邑县人民医院李莹、周口市人民医院何娟、郸城县中医院邱新、周口市中心医院张艳菲、周口骨科医院张智慧、周口市中心血站承金霄、沈丘县人民医院周静、周口市第六人民医院周翠萍、项城市中医院赵香被评选为“2023周口优秀护士”。

周口市眼科医院护理团队被评选为“2023周口最美护理团队”。②15

我市开展全国防灾减灾宣传活动

□记者 刘华志

本报讯 为增强广大师生灾害风险防范意识,提高防灾减灾应急能力,营造稳定和谐育人环境,日前,我市2023年“5·12”全国防灾减灾日宣传活动启动仪式在市第二十二中学举行。市公安局、市教体局、市应急管理局、市卫健委、市消防救援支队有关负责人及市直各院校校长参加活动。

活动现场,各相关单位通过播放安全教育警示片、发放宣传资料、应急演练、宣传展板等方式向广大师生普及防灾减灾知识,唤起社会各界对防灾减灾工作的高度关注,增强全社会防灾减灾意识。

此次活动的主题是“防范灾害风险,护航高质量发展”。通过此次活动的开展,将促进各级各类学校压实安全责任,织密校园安全“防护网”,呵护学生健康成长。

市教体局有关科室负责人表示,各校要以平安校园创建为抓手,确保学校基础教学设施设备安全,确保师生各项教学活动安全。天气渐热,广大学生要自觉珍爱生命,远离危险水域,严防发生溺水事件。②2

农村人居环境整治回头看

刘振屯镇“靓”起来

5月12日,鲜花掩映下的淮阳区刘振屯镇村庄一角。

据了解,该镇发展坑塘经济,将养殖、种植等综合利用方式引入到废旧坑塘整治中,让废旧坑塘变身“摇钱树”,实现经济效益提升;通过“分类收集、定点投放、资源化利用”的方式,引导辖区群众自觉参与垃圾分类,增强环保意识,形成良好生活习惯,促进群众素质提升;通过“户投放、村保洁、镇转运”垃圾清运机制,做到农村垃圾不爆桶、不乱堆、清运及时,实现环境质量提升,结合“五星”支部创建,该镇实现“净、绿、亮、美”的人居新环境。

记者 沈湛 摄



手拉手远离毒品 心连心造福社会

□记者 任富强

本报讯 为进一步加强禁毒宣传教育工作,提高青少年毒品防范能力,5月11日上午,市公安局川汇区分局禁毒大队联合周口市第十九初级中学,在陈州街道办事处六一社区军分区家属院开展禁毒知识宣传社会实践活动。

活动中,市公安局川汇区分局禁毒大队队长郭东冉结合实际向学生介绍毒品的种类、形状,详细讲解了毒品对人体的危害及对社会的危害,组织同学们观看毒品仿真样品、禁毒短片,使同学们对禁毒知识有了更深刻的了解;牛子志、王桂玲两位警官还教导广大青少年要养成良好的生活习惯,不进娱乐场所、不吃陌生人的食物、不喝陌生人的饮料,要谨慎交友,远离毒品,珍爱生命,做一名合格的小公民。

周口市第十九初级中学教师樊畅表示,通过此次实践活动,进一步提高了广大青少年拒毒、防毒的意识,增强了青少年参与禁毒宣传的积极性,锻炼了同学们的社会实践能力,有助于预防和减少青少年违法犯罪行为,为构建平安校园打下了良好的基础。②15

省太极拳健身大赛落幕

周口代表队满载而归

□记者 王慕晨

本报讯 5月10日,“共享太极·共享健康”2023年河南省太极拳健身大赛在焦作市落下帷幕,周口代表队满载而归,荣获12个人项目一等奖、10个人项目二等奖、2个集体项目奖项。

本次比赛由省委宣传部指导,省体育局、省体育总会、焦作市人民政府主办,全省24支代表队、400余人参赛。大赛设个人项目和集体项目。个人项目包括各式太极拳、42式太极剑和器械比赛,集体项目包括太极(八法五步)集体项目、太极拳集体项目、太极器械集体项目(含器械和拳术混编)。

据了解,太极拳健身大赛是省体育局重点打造的省级全民健身品牌赛事,以弘扬太极拳文化、传承太极拳技能、促进太极拳各流派之间的沟通交流为宗旨,通过赛事活动,逐步打造更高层次、更高水平的太极拳文化交流、研究、发展平台,进一步促进我省太极拳事业可持续发展。②18

全国第二届全民阅读大会“最美农家书屋”名单出炉

商水苏坡村农家书屋上榜

□记者 马治卫 通讯员 孙乐乐

本报讯 中宣部印刷发行局日前发布第二届全民阅读大会“最美农家书屋”名单,商水县东城街道办事处苏坡村农家书屋获评“全国最美农家书屋”,河南省入选7家,苏坡村农家书屋是周口市

唯一入选的单位。

苏坡村农家书屋建成于2021年,面积约270平方米,内有现代文学、杂志、故事会、报刊等各类藏书5000余册,设有活动区、阅览区和书画区等三大功能区域,吸引了众多村民和周边阅读爱好者前来打卡。

近年来,在周口市委宣传部、商水县宣传部的指导支持下,苏坡村结合新时代文明实践站建设,以农家书屋为主阵地,开展丰富多彩的新时代文明实践活,使农家书屋建设成为一项民生工程、惠民工程,也成为了乡村振兴的“精神粮仓”。①2